

老字號國產車 「北京牌」「上海牌」 今復出

闊別已久的北京牌汽車即將重現世人的視野。據稱北京牌汽車將於今天在全國30個網點開始銷售。不僅是北京牌汽車，在工業和信息化部近日發佈的《車輛生產企業及產品》公告中，與「北京牌」同樣誕生於1958年的「上海牌」轎車赫然在列。



北京牌汽車曾是國人的驕傲，圖為毛澤東視察新車。

雖然已經過去了三十多年，但首汽國產隊的老司機胡占棟回憶起當年開着上海牌、紅旗牌轎車接送外賓時的情景，還是抑制不住的激動。據胡占棟介紹，老式上海保險槓是尖的，沒有反光鏡，車裡面有一個室內倒車鏡，當時紅旗車對他們來說是一種奢華、尊貴，那是國人引以為傲的一種車型。

首款北京牌最貴9萬

輝煌的過去作為一種不可磨滅的記憶，留在了很多人的腦海裡。因此當北京、上海、紅旗這些熟悉的名字再次出現的時候，讓很多人充滿期待。籌備多年的首款北京牌轎車E系列已敲定今日上市，定價預計在6萬到9萬元。

此外，在工業和信息化部近日發佈的第233批《車輛生產企業及產品》公告中，「上海牌」轎車即將投產的三款車型首度出現。有報道說，針對省級級別用車市場的紅旗C131車型，有望在今年下半年正式量產，並於明年達到3萬輛的年產能。在當前激烈的市場競爭中，這些老字號能否站穩腳跟，成為一大看點。

時代象徵是把雙刃劍

中央財經大學金融品牌研究所所長王曉樂表示，人們對於這些名牌的認知可能是把雙刃劍，一方面上海牌汽車這個品牌具有先天優勢，對於80年甚至在85年以前出生的這一代中國人，它的影響力很大的，加上汽車在那



北京牌汽車復出新款。網上圖片

個時代也是最受人們關注的一種奢侈品，品牌的知名度自然很高，基本上我們都是一種仰視的狀態。不過我們也應該意識到上海品牌這塊也存在一個問題，中斷20年我們對上海汽車的記憶還停留在20多年之前，比如說它的質量、它的款式，可能在今天有一些非正面的聯想。

專家表示，面對市場的激烈競爭，倘若廠家是想通過重提經典，喚醒記憶進而勾起人們的購買慾望的話的確不太實際。起步較晚的中國自主品牌，在產品研發、市場渠道等等方面，都與合資品牌存在顯著差距。因此在政策利好的助推下，精準定位，科學的市場營銷，重樹品牌都將是這些老字號面臨的新問題。

中廣網

史海風雲



1966年，劉少奇戴紅袖章與周恩來、鄧小平談笑。

網上圖片

劉少奇稱從上到下一概不知如何文革

1966年中央四大書記同日免職

由於中央文革小組在背後操縱，派到學校去的各個工作組沒能撤出來，遭到了揪鬥。在一次中央召集的匯報會議上，毛主席和林彪都參加了，李雪峰不在，好像到天津去了。我提出撤銷工作組的決定是下發了，但是工作組撤不出來，工作組的成員都是經過挑選的，都是好同志。他們的問題責任在我們，他們的問題回到本單位解決為好。毛主席聽了我的匯報，點頭表示了同意。

文革工作組反被揪鬥

但是，中央文革小組仍是揪住工作組不放，工作組一直到新市委在第二年「一月風暴」中被奪權後，才撤出來。那時，工作組也開始造我們的反，揪鬥我們。我在被揪鬥時對他們說：我們已經被奪權了，你們趕快回本單位吧。

1966年7月28日，新市委宣佈撤銷工作組。這以後，我感到沒有辦法領導運動，在京西賓館開的一次會議上，我請示周總理怎麼辦？周總理說中央各部委所屬大專院校都交由北京市委統一領導，市委成立一個大學工作委員會，各部各口派人參加。

毛批評成立大學工委會

周總理指定我為大學工作委員會的主任，陶魯箴為副主任。大學工作委員會的任務是各部各口負責接待相應的學校的師生，派聯絡員到各學校了解情況、聽取意見。大學工作委員會派聯絡員的事情被毛主席知道了，毛主席批評成立大學工作委員會是與派工作組性質一樣的錯誤，要立即撤銷。

在這樣的情況下，中央文革小組提出要重新發動群眾，要李雪峰和我以及清華工作組的組長葉林進行檢討。江青、康生親自到北大、北師大煽風點火。毛主席還派周總理到清華大學召開全校大會，宣佈給劉大富平反。

中央指示停學鬧革命

7月29日，北京市委在人民大會堂召開全市大專院校和中等學校師生文化大革命積極分子大會，大會由李雪峰主持，宣讀了市委28日《關於撤銷各大專學校工作組的決定》，根據中央指示宣佈大專學校放假半年鬧革命。劉少奇、周恩來、鄧小平在大會上發言。劉少奇說：「怎樣進行無產階級文化大革命，你們不大清楚，不大知道，你們問我們，我老實回答你們，我也不曉得。我想黨中央其他許多同志、工作組的成員也不曉得。」毛主席在會議結束前出來了一下。

粉碎「四人幫」後，李雪峰告訴我，在這次大會之前召開的政治局擴大會議上，鬥爭很尖銳，毛主席講話的基本內容就是後來的《炮打司令部——我的一張大字報》的內容。劉少奇在檢討時說：共產黨員能上能下，動盪的北京市委也可以下去。毛主席說：你可以稍稍下去一點點，不要下去那麼多。（六之四）

摘自《十年風雨紀事》作者：朱元石

熊貓茶首採

3月17日，環保漢字熊貓書畫家、「熊貓茶」創始人安琰石帶領一群身穿「熊貓衣服」的採茶姑娘在四川雅安開始了「熊貓茶」的首次採選。雅安頂峰村熊貓生態茶山目前種植有10餘畝「熊貓茶樹」，是安琰石從2011年11月開始，先後用了近10噸熊貓糞便種植出來的。「熊貓茶」中的「稀品」定價為每斤219,865元人民幣，「熊貓茶」是目前世界上價格最貴的茶葉。

中新社

「鐵頭男」頂鐵釘倒立

▲武漢▼ 17日上午，在湖北武漢中山大道六渡橋段，一名男子一會兒倒立行走，一會用腦袋撞電桿，甚至倒立在一根直徑只有1厘米的平頭鐵釘上，讓路人目瞪口呆。

這名「鐵頭男」名叫徐天成，今年57歲。30多年的苦練，徐天成練就了一身硬功夫，最讓人驚歎的就是「鐵頭功」在一根磨平的釘子上倒立，雙腳完全懸空，雙手輕輕扶地，用來保持平衡。

長期的鍛煉，徐天成不斷挑戰自己的極限，用來倒立的支撐工具從粗螺絲母越變越細，如今他用來倒立的釘子直徑只有1厘米，釘子長6厘米，尖頭被削平，打磨得錫亮圓滑，焊接在一個長方形的鐵片基座上。徐天成倒立在這根釘子上長達40秒鐘。

物理老師陳老師表示，如果不考慮其雙手扶地保持平衡所用的力，徐天成頭頂所受到的壓強非常大。徐



徐天成鐵釘上表演「鐵頭功」。

網上圖片

天成體重約65公斤，其頭頂所受的壓強約為811萬帕斯卡，相當於1平方米受到約828噸的重壓。

《武漢晚報》

單親媽媽230萬針 繡《清明上河圖》籌兒手術款

▲溫州人間▼ 初生兒子被診斷患有多種先天性心臟病，為此丈夫與她離婚，27歲的寧夏單親媽媽韓女士選擇繡《清明上河圖》賣錢為兒子籌集手術款。16日，韓女士一歲半的兒子在北京軍區總醫院成功做完心臟手術。「孩子手術後恢復得較好，今天就能出院。」韓女士說，「今年二月初到北京時，我只帶了4000元現金和繡的《清明上河圖》，那時光醫療費就要4萬元，孩子能否順利手術，心裡真沒底。」

回憶這一年多來獨自為兒子的病籌錢的經歷，韓女士說：「賣十字繡在我家鄉很流行，我就靠繡十字繡湊手術費。從2011年春天開始，我每天都繡三四個小時。在用了近三大鞋盒棉線、縫了230萬針後，今年年初，我終於完成了兩米長、一米寬的《清明上河圖》十字繡。」



韓女士通過慈善基金會將匯集自己心血的希望的《清明上河圖》拍賣，最終以2.5萬元的最高價被人拍走，但買主卻表示，將圖留給孩子，讓他記住媽媽為他做的一切。昨天出院時，韓女士希望通過本報向這位好心人表示感謝，並希望能親自跟他說聲謝謝。

《北京晨報》

大學生「宅」家14年懶死

▲湖南▼ 飯，最終被人發現「宅」死家中，疑是餓死。他叫王小林，生於1970年，湖南十堰劉灣村人。3月12日，當鄰居再次透過窗口看到他時，他的身體已經僵硬，沒人知道他是哪天去世的。

消息在當地傳開，村民們紛紛感到惋惜。鄰居劉雄厚介紹，王小林小時候很聽話，讀書很用功，是村裡第一個大學生。姐姐為了他早早輟學。王小林大學畢業後被分配到縣城一所中專教書，沒多久就不幹了。回到家，王小林也不願幹活，甚至將母親打成骨折。對於兒子，母親也失望了，住到了女兒家，一住就是14年。

此後，王小林無人管束更加懶惰。他不做事，整日在村裡閒逛。想吃東西，就到別人家菜地裡拔點菜。在村民眼中，王小林就像野人一樣生存着，不做飯，生吃地裡的菜。有兩年時間不睡床上，夏天睡在一塊木板上，冬天睡在大衣櫃裡。

但村民們都不認為他是患了精神病。70多歲的老人劉明榮說：「他說話清楚，一般人還說不過他，原來打牌、下棋像模像樣，不像有精神病。」王小林的姐姐聽聞弟弟的死訊後大哭：「如果有人來世的話，我希望他做一個能勞動的人，能自食其力。」

大洋網

深圳人最愛買彩票

2011年全國共銷售福利彩票1277.97億元，同比增加309.95億元。與往年同期相比，全國31個省份福利彩票銷售量均出現增長，其中，江蘇、山東、廣東、浙江和河南增加額較多。根據財政部統計，2011年全國人均購買福利彩票金額為95.75元。深圳人均購買福利彩票301.21元排全國第一，北京以人均購買福利彩票286.9元列第二位，其後依次為上海、浙江和江蘇。

根據數據顯示，2011年深圳市福利彩票銷量26.8億元，人均購買福利彩票301.21元，成為全國人均購買福利彩票數額最高的城市。而北京市福利彩票銷量約50.35億元，人均購彩286.93元，僅次於深圳，成為人均購買福利彩票排名第二的城市。

中彩網

歷史上的今天

1996年3月19日，著名數學家陳景潤因病長期住院，經搶救無效逝世，終年63歲。

陳景潤，1933年生，福建福州人。研究員，中國科學院學部委員。1953年畢業於廈門大學，留校圖書館工作。1957年後，歷任中國科學院數學研究所助理研究員、研究員。中國科學院數理學部委員。1973年發表的論文《大偶數表為一個素數與

不過兩個素數乘積之和(即「1+2」)，把哥德巴赫猜想的證明推進一步，被國際學術界推為「陳氏定理」。

陳景潤在解析數論的研究領域取得多項重大成果，曾獲國家自然科學獎一等獎、何梁何利基金獎、華羅庚數學獎等多項獎勵。他是第四、五、六屆全國人民代表大會代表。著有《數學趣味談》、《組合數學》等。



陳景潤因一篇報告文學《哥德巴赫猜想》而廣為人知。網上圖片

數學家陳景潤逝世

著名數學家 哥德巴赫猜想權威
陳景潤在京病逝
終年六十三歲 乃數學界重大損失

陳景潤，福建福州人，中國科學院數理學部委員。1953年畢業於廈門大學，留校圖書館工作。1957年後，歷任中國科學院數學研究所助理研究員、研究員。中國科學院數理學部委員。1973年發表的論文《大偶數表為一個素數與不過兩個素數乘積之和(即「1+2」)，把哥德巴赫猜想的證明推進一步，被國際學術界推為「陳氏定理」。陳景潤在解析數論的研究領域取得多項重大成果，曾獲國家自然科學獎一等獎、何梁何利基金獎、華羅庚數學獎等多項獎勵。他是第四、五、六屆全國人民代表大會代表。著有《數學趣味談》、《組合數學》等。

陳景潤因一篇報告文學《哥德巴赫猜想》而廣為人知。網上圖片

《香港文匯報》1996年3月20日相關報道。